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　令和 6 年 11 月 19 日（火）日本医師会館大
講堂にて開催された本会議に参加しましたの
で、その印象記を報告します。私は 2 回目の
医師会長会議でしたが、2 回目にしてこの方式
に慣れてきました。本来であれば参加する度に
他の都道府県の会長と直接議論をしたいところ
ですが、2 時間という限られた時間の中で当日
壇上で議論するグループの各医師会から事前に
テーマに対する日本医師会への提言を文章でも
らい、それ以外の医師会からの質問・提言も集
めたうえで、当日全体討論し、最後に担当の日
本医師会の常任理事からそれぞれの質問・提言
に日本医師会の回答をもらう、という方法です。
　今回の担当グループの先生方の議論の内容の
関しては、日医ニュース（2024 年 12 月 20 日
発行、No.1517）に討議の要約が掲載されてい
ますのでそれをご参照ください。
　また、ウェブに当会がまとめた詳細な議事録
がありますので以下をご参照ください。

 

 

　その中で私が当日全体討論の際に手上げして
発言した内容は、以下に転載します。

　「本県の離島地域である宮古島や石垣島は、
県立病院が医療を支えているが、人材派遣は大
学に頼らざるを得ない状況になりつつある。ま
た会内でも離島医療委員会を立ち上げ、課題解
決に向けて検討を始める。一方、医療機関の集

https://www.okinawa.med.or.jp/	
medical/kaihou/houkoku/202303-2/

約化が全国的に進む中、名護市の医師会病院と
県立病院が合併し、公立沖縄北部医療センター
が 2028 年に誕生する。また琉球大学からの
人材派遣構想を医師会としても支援している。
1,000 億円の「医師偏在対策基金」が創設され
れば、大学が責務として人材派遣を行いやすく
するための費用として活用しては如何か。大学
と行政が協力して人材配置を進めることで、全
国の大学にも新たな役割が生まれると考える。」

　今回の議論を聞いての全体的な印象は、大都
市圏、地方都市いずれもそれぞれの地域の状況
に合わせて医師確保に取り組んでいるというこ
とです。発表したグループの各医師会の考え
方、取り組みを共有した上で、全国で共通に取
り組めることがないかを検討し、その中から重
要なことを厚労省に提言していくというのがこ
の会議の主目的と考えます。その意味では今回
のテーマは、現在日本医師会の地域医療委員会
が会長諮問として検討している「それぞれの地
域の実情に合わせた、新しい地域医療構想」に
直結していく内容であり、それぞれの地域の実
情が異なる中で医師確保について明瞭な提言を
厚労省に出す内容を考えるのが今回は難しかっ
たというのが正直な感想です。
　そのような中でも、日医が以前より取り組ん
でいる女性医師バンクを発展させた形で、医師
偏在対策として医師マッチング事業を厚労省か
らの委託を受ける形で日本医師会が取り組むこ
とを決めて、新しく日本医師会内にドクターバ
ンク、全国マッチングプロジェクト関連の委員
会を作ることになったというのが一番の成果で
はないかと考えます。先日、担当の松岡かおり
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日医常任理事（千葉県医師会）から私に電話が
あり、是非沖縄から本委員会に委員を推薦して
欲しいと依頼をいただきました。これは大変あ
りがたい機会になると考えていまして、現在推
薦する役員を検討しているところです。

　この印象記の最後に、私が会長になって沖縄
県医師会の会員の先生方から医師不足、医師偏
在に関して直接相談があった内容を以下に記し
ます。

・�地域によって脳外科医が不足する事態
・�沖縄県内の小児科医数不足による公立病院の

夜間小児科救急外来の受け入れ制限
・�消化器内科医不足による胃腸カメラ検査を制

限する医療機関

・�離島基幹病院において腎臓内科医・透析医が
不在になる危機

・�数少ない血液内科医の負担軽減のために地域
医療において血液疾患治療後の患者さんを
フォローする取り組み

　これらの各状況も各医療機関の取り組みによ
り、状況が日々変化することはご承知おきくだ
さい。今後も医師不足、偏在に関して、沖縄県
医師会に検討して欲しい課題が発生した際は会
員の皆様からの情報提供をお願いします。沖縄
県全地域において、沖縄県民のために過不足な
く適切な医療が提供されますように沖縄県医師
会は取り組んでいきますので、今後とも宜しく
お願い致します。

第138回沖縄県医師会医学会総会

会 期　2025年 6 月8日（日）
場 所　沖縄県医師会館

詳細は本会ホームページへ随時更新いたします。
（https://www.okinawa.med.or.jp/）
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